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Aos 31 (trinta e um) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 9:30, conforme 

prévia convocação, por meio eletrônico, reuniu-se extraordinariamente o Conselho Fiscal 

da Fundação de Previdência Complementar do Estado de São Paulo SP-PREVCOM, no 

formato híbrido. Participaram os Conselheiros Daniel de Souza Coelho, Presidente do 

Conselho, Jaime Alves de Freitas, José Roberto de Moraes e Paulo Rafael Minetto 

Maceta, titulares, Filipe Camargo Barwick, Peter Greiner Júnior e Fernando Zanelli, 

suplentes, sem direito a voto. Pela Fundação, Karina Damião Hirano e Francislene 

Nascimento, Diretoras, Angelita de Almeida Oliveira e Raisa Helena Lemos de Macedo, 

Assessoras. Na abertura dos trabalhos o Presidente do Conselho deu as boas-vindas a 

todos. Na sequência, o colegiado ratificou a aprovação da ata da reunião anterior, já 

assinada por todos. Seguindo, passou a palavra a Diretora Francislene que iniciou 

apresentando o Relatório da Diretoria Executiva, iniciou apresentando o Relatório da 

Diretoria Executiva, com a movimentação do mês. Iniciou demonstrando a evolução do 

patrimônio, posição abril/23 que somou R$ 2.778 milhões e a captação líquida mensal em 

torno de R$ 26 milhões. A alocação do patrimônio por planos apresenta uma concentração 

de 98,47% nos planos PREVCOM RP, PREVCOM RG e PREVCOMRG UNIS. O Plano 

do Estado do Pará já integralizou um patrimônio de R$ 100 mil. As aplicações foram de 

89,73% em Renda Fixa, 2,34% em imobiliário, 5,60% em ações local, 2,34% em ações no 

exterior. Comentou que, embora a bolsa, no mês de maio, tenha apresentado um 

resultado bastante positivo a Fundação deverá ainda manter as posições atuais. A única 

alteração na estratégia foi de alocação dos novos recursos no Imab-5. A alocação do 

patrimônio por Fundo, apresenta uma concentração de 75,55% em renda fixa, 8,88% em 

fundos multimercados, 5,30% em FIPs, 5.60% em ações locais, 2,34% em ações no 

exterior e 2,34% no imobiliário. O retorno acumulado da carteira no mês de abril foi de 

0,90% para um alvo de 0,94%, atingindo 0,96% da meta e, nos últimos 12 meses, 8,93% 

para um alvo de 8,35%. Ainda, demonstrou o resultado por classe de ativos, um 

comparativo da rentabilidade por planos e o retorno dos fundos nos últimos 12 meses. A 

rentabilidade acumulada desde o início é de 191,04% para um alvo de 189, 41%. Em 
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continuidade, comentou as principais movimentações no mês de abril, sendo R$ 2 milhões 

de pagamento de benefícios, primeira chamada de capital no Fundo Economia Real II, de 

R$ 5,8 milhões, o resgate total no valor de R$ 6,6 milhões do Fundo Western Asset RF 

ativo RI. Ainda, apresentou quadro comparativo de rentabilidades das 120 EFPCs, com 

base em estudo de desempenho elaborado pela Consultoria Aditus. Finalizando, fez um 

rápido comentário sobre o acompanhamento, por plano, da interferência das Americanas 

e Light, no período dez/22 a abril/23. Finalizada a apresentação a Presidência agradeceu 

pela participação. Na sequência, passando a palavra a sra. Raisa para comentar sobre o 

monitoramento das Obrigações legais, referente ao mês de abril, informou que todas as 

obrigações foram cumpridas no prazo, sem pendências, com exceção do envio dos 

balancetes à PREVIC, situação recorrente. Disse que a Fundação está concentrando 

esforços de todas as áreas envolvidas, juntamente com as Consultorias Aditus e PFM, 

revisando todo o processo com o objetivo de regularizar as pendências. Encerrando, ao 

comentar sobre o Relatório de Controles Internos, disse entender que todas as 

pendências solicitadas à Fundação foram respondidas, colocando-se à disposição para 

eventuais dúvidas ou questionamentos. Em complemento, o sr. Edenilson colocou-se à 

disposição do Conselho no sentido de checar se as recomendações do Relatório anterior 

foram cumpridas e ou sanadas pelas áreas responsáveis. Seguindo, a Sra. Angelita, 

acrescentando às informações dadas pela Sra. Raísa, comentou que a PREVIC passou a 

exigir um aditivo no arquivo de balancete, em formato XML, formando um arquivo único. 

Essa nova informação extra contábil, trata-se da estrutura dos investimentos, elaborada 

pela Consultoria Aditus e consolidada pela PPS. Desde agosto de 2022, a PREVIC juntou 

ao balancete essa segunda informação sobre investimentos diferente daquela informada 

no Demonstrativo de Investimentos. Seguindo os itens da pauta, passou a apresentar o 

fluxo de caixa do mês de abril, que apresentou um total de receitas no valor de R$ 4.414 

milhões, despesas de R$2.270 milhões e o total de investimentos do PGA de R$ 53.879 

milhões. Na sequência, passou a apresentar o acompanhamento orçamentário, 

competência março/23, e o acumulado do ano, com a abertura das receitas e das 
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despesas. Finalizando apresentou o relatório gerencial, com comparativo do orçado e 

realizado, o percentual de variação e o acumulado no ano. Ainda, passou a comentar 

sobre os indicadores, agora apresentados na Resolução CNPC nº 48/21, que ajudam no 

monitoramento da Governança, na avaliação do desempenho e na estratégia da 

PREVCOM. No Relatório de Controles Internos referente ao 2º semestre de 2022, foram 

disponibilizados os indicadores e inseridos comentários com as descrições das contas 

utilizadas, conforme sendo: 1. Limitador sobre recurso garantidor 1%; 2. Limitador sobre 

Fluxo Previdenciário 9%; 3. Despesas Administrativas sobre Recursos Garantidores; 4. 

Despesas Administrativas sobre Fluxo Previdencial; 5. Despesas Administrativas Per 

capita; 6. Despesas Administrativas sobre ativos (total); 7. Despesas Administrativas 

sobre Receita Administrativa; 8. Despesa de Pessoal sobre Despesa Total; 9. Despesa 

de Pessoal sobre Recurso Garantidor: e, 10. Evolução do Fundo Administrativo. Quanto 

ao item 8, a Resolução indica a necessidade de a Entidade monitorar a rubrica Despesa 

de Pessoal. No entanto, não vincula a base comparativa. Na PREVCOM foi apresentado 

durante o exercício de 2022 “Despesas com Pessoal / Despesas Totais”. A Diretoria 

Executiva sugeriu trocar o indicador anterior, para o novo indicador “Despesas com 

Pessoal / Recursos Garantidores”, cuja métrica demonstraria a eficiência em administrar 

os recursos, com a mesma equipe, versus o crescimento dos Recursos Garantidores. Na 

opinião do colegiado, o indicador anterior deverá permanecer, vez que na Fundação, as 

contratações ocorrem mediante aprovação da Comissão de Política Salarial e tal indicador 

demonstra quanto representam as despesas administrativas de pessoal e encargos em 

relação as despesas totais da entidade. Finalizada a apresentação a Presidência 

agradeceu pela participação. Seguindo os itens da pauta, o sr. Edenilson passou a 

comentar sobre o relatório da Auditoria Interna e Controladoria, apresentando o 

monitoramento das recomendações, posição abril/23. Demonstrou as recomendações por 

órgão emissor e tema único, dizendo que foram adicionadas 2 recomendações oriundas 

do Relatório de Fiscalização da Previc 2021/2022, para tratamento de demandas do 

Comitê de Investimentos. O fechamento apresentou um estoque de 92 recomendações 
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emitidas, sendo 43 tratadas e 49 em andamento. No mês de maio são 42 recomendações 

sendo monitoradas, considerando que no mês de abril foram baixadas 5 ações, oriundas 

de 8 recomendações, sendo 3 recomendações da Diretoria de Investimentos, solicitadas 

pelo Conselho Fiscal, 4 recomendações da Auditoria Externa e 1 recomendação do 

COAUD. Como atualizações, foi solicitado pelo Conselho Deliberativo, a inclusão do 

status de cada ação, permitindo saber se as ações estão sendo realizadas no prazo ou 

em atraso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. Eu, Cesar Gnoatto, Secretário, lavrei e subscrevi esta ata que depois 

de lida e achada conforme, foi assinada pelos Conselheiros titulares presentes. 

 

 

 
Daniel de Souza Coelho 
Presidente do Conselho 

Jaime Alves de Freitas 
Conselheiro 
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Conselheiro 
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Conselheiro 

 
 
 

Cesar Gnoatto 
Secretário 

 
 


		2023-06-20T11:00:57-0700
	Digitally verifiable PDF exported from www.docusign.com


	EnvelopeID_4b7f1511-2bcf-447d-aa71-1ede2a93e778: DocuSign Envelope ID: AD5260AE-C7DD-4638-B13E-0EC936B3425D
	EnvelopeID_a85766e8-67cc-40e1-9573-674adbcca038: DocuSign Envelope ID: AD5260AE-C7DD-4638-B13E-0EC936B3425D
	EnvelopeID_d9f6dfa5-1ade-4586-9ece-656c3c9ff047: DocuSign Envelope ID: AD5260AE-C7DD-4638-B13E-0EC936B3425D
	EnvelopeID_8ec7098c-dbca-4247-a2dd-8f33c59db194: DocuSign Envelope ID: AD5260AE-C7DD-4638-B13E-0EC936B3425D


